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Oggetto: interrogazione consiliare a risposta scritta di cui al RG. n. 1129.

Si trasmette il riscontro della competente Direzione Generale per la Tutela della Salute e il

Coordinamento del sistema sanitario regionale alla interrogazione consiliare indicata in oggetto a

firma del Consigliere regionale Giampiero Zinzi (FI).



Giunfrt Regionale delta Campania
Direzione &enerale per la Thtelcz della Salme ed 11

Coordinamento del Sistema Sanitario Regionale

Il Direttore Generale

REGIONE CA1PANI

ProL 2018. 0611097 01)10/2018 10,06 Al Capo Ufficio Legislativo del Presidente
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Oggetto: Interrogazione consiliare On. le Zinzi

“UtiLizzo di personale infermieristieo somministrato presso PASE di Caserta”

RG 1129

Si trasmette la relazione a firma del Dirigente della UOD 10 competente per materia,

contene’te elementi utili per la formulazione della risposta.
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DIrezione Generale per la Tutela della Salute
e il Coordinamento del Sistema Sanitario Regionale

REGIONE CRI’PANIfl

Pret. 2018. 0585733 18/09/2018 1359
MDirettore Generale

u. per la Tutela delta Salute
Avv. Antonio Postiglione

5.4 I dI SEDE

I1 IIflB
Oggetto; interrogazione consiliare Onie Zinzi

“Utilizzo di personale infennieristico somministrato presso l’ASL di Caserta”

RG 1129

in merito a quanto richiesto con l’interrogazione di cui all’oggetto si attega la circolare prct 455915

del 13J07/2018, che si allega in copia, emanata in merito all’applicazione delle disposizioni in materia di

stabilizzazione a cui ci si riporta integralmente

Inoltre in riferimento al servizio prestato dal lavoratore somministrato presso una pubblica

amministrazione si rappresenta che dal processo relativo alla stabilizzazione del personale precaric è escluso

il personale con contratto di lavoro somministrato punto 3.2.1 della Circolare del Ministro per la

Semplificazione e la pubbiica amministrazione n. 3/2017.
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Direzione Generale per la Tutela della Salute

e Il Coordinamento del Sistema Sanitario Regionale

Unità Operativa Dirigenziale Personale del SSR
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PC Al Presidente della Rc’eicmc

per il tramite del Capo di Gabinetto

Oggetto: prime indica/ioni in merito a)!’applica7ione delle disposii.iorn in nìaleria di

stabilizzazione del personale precario per il trienflio 20’L8/2020 ptessti le Aziende dei Sistema

Sanitario della Regione Campania DLgs 75/21)17 e s.m.i,

Premesso che:
“ l’amministrazione regionale. nel eonlèrinarc il ruolo tbndainentale del iieisonale quate

risorsa per lo sviluppo qualitativo e quantitativo dei servizi, intende proseguire le azioni già

intrap:-ese e concluse in tema di stabilizzazione del pci-sonate :t. applicazione del l)PCI1

06/113/2015;
v’ il comma 543 art i della Legge 2O/20i5 e s.mì prevede [a possibiliti pci gli enti dcl SSN

di iiidire, enti-o il 31 dicembre 2018, e concludere, entro il 31 dicembre 2019 procedure

concorsuah, straordinarie per l’assunzione di personaic medico, tecnico-professionale e

infetmicristico. necessarie a far fronte alle eventuali cigen-i.c usstinzionali emerse in

relazione alle valutazioni operate nei piano di fabbisogno cia) personale secondo (luanto

previsto dal comma 541. Nell’ambito delle medesime procedure concorsualt. gli enti del

Servizio sanitario nazionale possono riscrvaie i posti disnonibili, nella misura massima del

50 per cento, al personale medico, tecnico-professionale e inferinicristico;
q’ in data 25 maggio 2017 stato adottato il DLgs n. 75/2017 e sini. entrato in vigore il 22

giugno 2017 che contiene, fra Faltro, disposizioni dirette a [hvorire il superafliento del

precariato ed a valoriziare 1’es;crienz-a professionale maturata nelle pubbliche

amministrazioni;
/ in particolare, l’ari 20 deI citato [)lgs 75!20l7 cletniscc appositi stiumenhi di hitervento clic

le pubbliche amministrazioni possono utilizaaie al lThc di superare il pracariato e realizzare

le politiche occupazionali in riferimento al lricnnio 2018!2020. cIi11rcnzianUo i requisiti e te

procedure per Fapplicaziene del comma) e del comma 2;
con apposite circolati ii V201 7 e ti i 2018 il Dpatnmento dePa funzione Pubblica ha

dettato indirizzi operativi in merito alla corretta applicazione della nonnativa in parola:
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e) gli anni utili al fine di matttrazienc del reqcusìto dei ire anni ricomprenclono tutti i
raprorti di lavoro prcstati diretiainente con l’amministrazione, anche con dtverse !ipoloìe di
contralto tiessibile purché nel medesimo profilo oggeCR) della piocedura di stuhilizzaionc:

I) Lacce5so alle procedure di stabilizzazione e consentito al pisonale “diijienzialc e no”
(Legge 20512f)1 7);

g) sono esclusi dal processo d stat1izzazìone le Borse di Studio, i contratti di
somministrazione di lavoro presso IC pubbliche aLflmi1iis:aZOni. il personale in assegnazione
temporanea cx arI 42 bis Dlgs 151,2001, il personale convenvionato con il SSN:

Vatie queste premesse, in questa prima frise. nelle more della concltisionv dell’iter ministeriale
relativo ai piano dei fabbisogni. si ritiene che le Aziende Sanitarie della Regione Campar.ia diano
immediato avvio al percorso relativo al personale io à5SCSSO dci reqcLisiU previsti dal CeTonia ] ari
20 Dlus 75/2017. nel rispetto di quanto suddetto, nonché dei seguenti utcriiri indirizzi operativi:

COMMA I
i) t’avvio dcJla procedufa di c:ii al comma I art 21) DLgs 75/2017. deve avvenire attra erso
specifico avviso pubblico aziendale. che indicherà modalità e termini per la presentazione della
domanda di partecipazione cia parte del personale in possesso dci requisiti previsti.

lnot:rc il personale:
v deve essere stato reclutato con Drocedure concorsciali con t’intol’to di lavoro

subordinato a tempo determinato
/ deve risultare in servizio. aImenopunuierno. successivamente alla data del 2$

ariosto 2015 (lecce 124 dcl 201 5 cori contratto a tempo deremiinato;
/ deve essere data priorità al personale in nossesso dei recuisiti di cui 01 rommì I che

risulta in servizio alla data di entrata in vicore del tJlus 7512017 (22 .iminu 20171:

2) [‘avviso dovrà indicare criteri per dclìnirc l’ordine di assunzione a tempo indeterminato,
assicurando adeguata valorizzazione al criterio dell’esperienza mtiiurata presso [azienda che avvia
il procedimento;

3) [avviso dovrà garantire il rispetto della tiormativo concorsuale in materia di tec]t:isiti di
ammissione per i profili professionali interessati;

4) cotichiso il suddetto percorso. si procecerà alla trasformazione del tappoilo di lavoro a tempo
indeterminato.

La procedihiiità delle stabilizzazioni del personale in possesso dei suddetti requisiti di cui al
comma I I)lgs 75)2017 come indicato nella presente circolate, rientra nel consolidato principio
della cristallizzazione dei tondi della contrattazione intetirativa, in quanto già rientranti al 31
dicembre 2017 neLla spesa del persotiale e nell’attribuzoiie delle competenze accessorie del
personale dipendente a tempo indeterminato. Sarà cura delle singole aziende vcrilìcare ed accertare
preventivamente l’invarianza della spesa e la relativa capienza di fancli che in tali t’attispectc non
subirà alcun incremento, fatto salvo per il personale in possesso dei requisiti che al 31/12/2017 non
risulta in servizio che deve rientrate nelle quote assunzionalì gi aittonzzate O da autorizzare.

Le aziende avranno cura di comunicare al[iimmitiistrazione regionale le procedure attivate e
concluse aL L’inc di consentire le azioni di controllo e moniloraggio di competenza
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verificare per ogni singola unit?i di peisonale il possesso dci requisiti previsti dalla prese:itc

circolare e dalla tìormativa in parola, iO CC1’CflZLI cor le esigefl/.e orgafliìy.utiVe e lufltJk)HIII delL’

prolesstonahta interessate. ne! rispetw dcl ltniitc di spesa previsto dafla Legge o. l9./2OU (—1.4%

cteIiLi spesa dcl personale dcl 2004), al fine di evitare motivi di incapiciia ìn.inzaria determinati

proprio dallattivazione di procedure di stabilizza’ione,

Si scenala il divieto di attivare nuovi contratti di lavoro flessibile. bensì è wniìicsso il rinnovo o la

proroga per i partecipanti alle prC)CCUUIC di stabi1izza,ione. anche prima delL’avvio P1OCCdLITC

stesse. al fine di garantIre la Dt)fltifluità dci serv:zi ed il mantenimento dei livelli esseiìia] di

asistena. ceiiiflcare dalla I)irezionc Gencrale A,icndalc.
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